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„Zřízení specializovaného centra pod MPSV je důležitým krokem k systematické
profesionalizaci vrcholového parasportu v České republice. Chceme, aby i sportovci s
handicapem měli stejné podmínky pro přípravu a reprezentaci jako ostatní vrcholoví
sportovci. Jsem přesvědčen, že pod vedením Romana Sudy se centrum stane skutečnou
oporou našim současným i budoucím paralympionikům,“ uvedl ministr práce a sociálních
věcí Marian Jurečka (KDU-ČSL).

Centrum nabídne sportovcům nejen organizační a finanční zázemí, ale také odbornou podporu v
oblasti přípravy, regenerace a osobnostního rozvoje. Vznik centra reaguje na potřebu sjednotit
dosavadní roztříštěnou podporu parasportovců, která byla dosud poskytována v rámci několika
resortních center jiných ministerstev.

„Zřízení resortního centra Agitos vnímáme jako velmi významný krok směrem k postupnému
vyrovnávání podpory pro sport handicapovaných. Je to zároveň konkrétní výsledek společného úsilí
sportovní a politické scény, za což bych chtěl poděkovat Českému paralympijskému výboru a jejímu
předsedovi Zbyňku Sýkorovi, panu ministru Jurečkovi, ale také panu prezidentovi a panu premiérovi,
kteří tuto myšlenku podpořili už při jejím vzniku. Věřím, že tento krok přispěje k dalším skvělým
výsledkům elitních parasportovců a umožní jim plně se soustředit na jejich sportovní výkony,“ doplnil
předseda Národní sportovní agentury Ondřej Šebek.

„Je pro mě velkou ctí a zároveň závazkem stát v čele projektu, který parasportu v České republice
otevírá zcela novou kapitolu. Naším cílem je vytvořit podmínky, které umožní sportovcům s
handicapem plně rozvinout svůj potenciál, dosahovat skvělých výkonů a zároveň inspirovat další lidi
k aktivnímu životu,“ uvedl nový ředitel centra Roman Suda.

Suda se paralympijskému hnutí věnuje od roku 1997. Během své kariéry působil jako trenér,
sportovní asistent, rozhodčí, zdravotní klasifikátor i organizátor sportovních akcí. Jeho zkušenosti
zahrnují například vedení českých paralympijských výprav na hrách v Londýně, Soči a Riu de
Janeiru. Aktuálně zastává funkci prvního místopředsedy Českého paralympijského výboru. Na
mezinárodní úrovni se profiluje zejména v oblasti para lukostřelby – více než dvacet čtyři let působí
jako mezinárodní klasifikátor pod hlavičkou World Archery a v letech 2016 až 2021 byl vedoucím
klasifikátorem světové para lukostřelby a členem odborné komise World Archery Para Committee.

Nové resortní centrum bude organizační složkou státu a jeho cílovou skupinou budou výkonnostní
parasportovci, kteří budou zařazeni na zaměstnanecké úvazky. Počítá se s podporou vyšších desítek
sportovců. „Kritéria zařazení jsou jasně a srozumitelně napsaná a každý sportovec bude vědět, jaké
podmínky k přijetí do resortního centra musí splnit,“ dodal Suda.

Nový ředitel rovněž vysvětlil jméno resortního centra. „Název Agitos vychází částečně ze symboliky



paralympijského hnutí. Překlad znamená »uvádět do pohybu« nebo »rozhýbat«. Název resortního
sportovního centra jsme detailně konzultovali s Mezinárodním paralympijským výborem a nesmírně
nás těší, že máme jeho používání schváleno. Dokazuje to, jakou podporu a důvěru naše aktivity na
mezinárodním poli mají,“ doplnil Suda.

Vznik centra je výsledkem úzké spolupráce vlády, Národní sportovní agentury a Českého
paralympijského výboru. Resortní centrum bude hrát klíčovou roli v přípravě sportovců na vrcholné
mezinárodní soutěže, včetně paralympijských her v Los Angeles v roce 2028.
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